

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

МОЄ СЛОВО ДО ТРУДЯЩИХ ФАРМЕРІВ.

ХІ.

В попередніх розділах я сказав, що нероби хочуть пхнути світ знов у кровавий танець, аби пустити одну націю трудящих на другу і цим робом відвернути їхню увагу від дійсно-го ворога, тоб-то від себе самих, неробів.

Ось що знаходжу на доказ могого твердження у “Scientific American”:

Учений в Шотландії Л. Дж. Бейрд відкрив спосіб, при помочі якого можна бачити бездротюю електричною філею. При помочі того винаходу, за-хоче, наприклад, тов. редактор побачити із своєю офісою у Вінніпегу, що діє Давидо робить, то він “натюнує” свій радио-апарат і зирк — вже мене бачить, що я пишу допис до “У.Р.В.”

Другий учений, др. Гриндел Метюс, каже, що він відкрив смертельні прозорі флюоресцентні лучі, які вбивають людей і всяку животину на далеку про-сторону, палять все, що тільки горить (дерево, вугіль і т. д.), розривають склад магніту в всяких інджаях і роблять тим способом безжиттєвими всі кораблі з моторами Diesel, всі авта, газолінові тенки, трени і т. п. Лучі ці діють успішно на воду, суші і у воді. Вони експлуатують міні закорони навіть глибоко в землі на велику віддадь.

Інший учений придумав і удосконалив бомбу, наладова-ну білим фосфором, який по вибухові бомби палять все, до чого доткнеться — камінь, цемент, залізо, цеглу навіть. Знає Італієць, Леандро Гуліємотті, один з найбільших сучасних учених, удосконалив таке світло, яке проникає у найглибші води в морі. Отже воєнні ко-раблі заосмотрені у ці світла — підводні очі — побачать субмарину, яку можуть знищи-ти згаданими повисше лучами.

Вчений, Николай Тесля, працює над іншими страшними винаходами.

Др. Астон з Кембридж де-монструє, що у ложочці води, перемішеної відповідним про-цесом на газ званій “геліум”, може дати сто тисяч кильова-тів енергії. Це дає неімовірні і немислимі прямо можливості, бо таке “здегідралізовані” води може дати горяч, яка є лише на сонці, а така висока горяч не тільки вбиває все життя, але плавить все не на плити, а на активі газ! Це страшні відкриття, коли їх приміняти до воєнної штуки.

Ці відкриття були-б можли-во величезною користю для людства, коли-б запрягли їх до праці і дати трудящим більше часу на вище освітання, на піднесення ума до краси і шту-ки.

Данило Плужак.

біда каже до Антона, побачив-ши через вікно патріота, що мандрує по фармах за поклад-ками для бурси, або розносить оголошення на “окшен сейд” — дивись, каже, Антоне, он пішов твій ворог, патріот! Ні, відповідаю, це бузько.

Кажу вам, як натягне той пан-нич штани і йде перед вагою хатою, то-так як ножиці.

— Стережися, Антоне, цих панків — краєка все до мене біда. — Заберуть вони в тебе ще й хату.

І так, кажу, сіла вже мені та Біда в печінках, що я думаю проголосити “окшен сейд”, скидати на него панків і про-дати їм її до біса.

То-ж слідить, панки, за ого-лошенням.

Антін Біда.

НАСЛІДОК НАШОЇ ПРАЦІ.

Так недавно, наче-б то вчера зорганізували українські робіт-ники в Вегревил відділ і стали членами Ст. У.Р.Д. За два роки існування нині видно вже гарний наслідок праці. То-варіші і товаришки шире пра-цюють і освідомлюються не лише самі, але освідомлюють до-околичних фармерів. Це свід-чить, що тідоко організовані можна вести освітню працю і ставити опір ріжним агентам капіталу.

Якось недавно стрічаю в мі-сті давно знайомого фармера. З балачки довідуюся, що він давно вже лишив фарму і пе-реїшов жити до міста. Буду, каже, працювати на секції і за-радом при робітничім товари-стві дечого навчусь, бо фар-мерське життя мене вже ви-смоктало до останнього. Ску-буть тебе на тій фармі на всі боки ріжні чорні і білі круки. Буду на секції працювати то-буду менше лявок годува-ти. Ось, одно тільки мене ти-шить, що робітники стають до помочі фармерам і хочуть їх розворушити. Тай багаті їм мені говорив про свої думки і надії.

Вислухав я його і радію, і сумно мені. Не погоджуюся я з тим, що він лишив фарму. Так дово працював на марно. Не добре здавати позицію без бою. Як же це можна довгі роки працювати на фармі на визискувачів, відтак лишиши фарму і йти працювати на тих самих визискувачів на секцію. З одної неволі та в другу і може ще гіршу. Пти на секцію працювати задля того, щоб бути ближче організації, щоб дістати науку, також річ ризи-кована, бо секція — не фарма. Нині працюєш, а завтра ні. Лю-дина, яка вже стремить до сві-домості, тим самим вже дешо розуміє і може бути багато по-мічому серед фармерів. Якщо не тим, що сама може шось дати фармерам, то бодай мо-же порадити фармерам звер-нутися до більших центрів за організатором, лектором, по-радити, які газети передлачу-вати і читати і т. ин. Кидати самому фарму і йти на секцію, це значить вести пролетарське життя, мандруючи з місця на місце, з секції до ліса, з ліса до майни, з майни на фарму, але вже не на свою, але за ро-бітника на чужу.

Тому я раджу фармерам, які можуть ще втриматися на фармах, оставати на них і ве-сти освітню роботу серед фар-мерів, організувати їх до бо-ротьби за право на оwoч своєї праці, за право на опрацюва-ни нині землею. А робітників в містах кликати собі до по-мочі.

Так само треба вести безпо-шадну боротьбу на фармах з деморалізацією, з самогониз-мом. Це розпадає, нищить не тільки фармерські товариства, але й фармерські родини. Є місцевості, де так звані “Чи-талні Просвіти” стали осеред-ками пияства. Там в першу чергу деморалізуються фар-мерська молодь.

Там де вже є заснована по-ступова організація, освітна і організаційна праця має ціл-ком храшній вигляд. Взяти хоч-би Вегревил. Тут вже є з’ор-

ганізований жіночий відділ, який числить 19 членкинь. Хто знає Вегревил, той признає ме-ні рацію, що це є великий по-ступ. Лишається тільки по-вести в тім відділі активну ро-боту і агрутувати довола него українське жіноцтво Вегреви-лу. Той гурток жінок, що вже є у відділі, взявся активно до праці і в вірю, що він своє за-дання виконає. А завдання то-го гуртка велике, як і завдан-ня кожної свідомої жінки-ро-бітниці, жінки-матері. Треба виховувати і освідомляти себе, свою товаришку, своїх дітей. Треба нести моральну і мате-ріальну допомогу жінкам фар-меркам, своїй організації, яка поширилася на цілу Канаду і своїй пресі, яка лупить трудо-ве українське жіноцтво Канади в одну велику сімю. Я ще раз кличу українських жінок в Ве-гревил ставати членкинями жі-ночого відділу і вести освітню і організаційну праць серед жінок-фармерок.

Семен.

ДО УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРІВ В ЗАВАЛЛА, АЛТА.

Товариші Фармери! Дуже мене здивувало, коли я при-був на робітничо-фармерський з’їзд до Едмонтону і побачив там делега-тів з ріжних фармерських околиць, а з Завалли не було нікого. Здивува-ло, бо навіть з далєких околиць були делегати, а з вашої не було. Чому? Неже-ж ви не б’те до віри ріжним тементалям, тим, що збирають від вас поклади, коли ви не маєте для них доторів? Я головню звертаю до ох-носелчан села Залуца, сиктинського повіту і кличу: Товариші! Я певний, коли-б ви були присутні на з’їзді в Едмонтоні і побачили як гарно і ши-ро-раділи робітники і фармери над поліпшенням своєї долі, то ви були-б іншої думки про робітників. А те-пер ви взагалі своєї думки не маєте, але думаєте ще так, як вас годуєть страхотули з “інститутів”. Ні, ви ні-кому не вірте, але-таки самі переко-найтесь. Тоді ви будете знати.

Та минулого вже не верне. Тепер треба старатися направити теперіш-ню, щоб полішити майбутню. Я кличу вас: запряжіть до себе робітничо-фар-мерський організатор, вишляжі за-кордон Товаришів Укр. Роб. Дім в Едмонтоні, а ви переконаетесь, що то не такі страшні люди, якими вам їх малюють. Я стрінаюсь з одним фар-мером з вашої місцевості і коли він розповів мені про тамошню роботу, то мене аж обвіяв. Ні, товариші, так далі жити ви не повинні. Гаяйте на фармерів в інших місцевостях, беріть з них примір. Вишестіть свою ви-снєвість від самогонки, а заведіть гар-ну провітню роботу. Приймайте сту-тці Товаришів Укр. Роб. Дім і ста-вте разом з фармерами інших міс-цевостей та з робітниками до бо-ротьби за визвіз з цього пекла визис-ку і темноти.

Ваш за крашу долю
Іван Шкурган.

Присутній.

ДО УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРІВ В АЛБЕРТІ.

Товариші фармери! Окружний з’їзд Товарише-н Український Робітничо-Фар-мерський Дім відбувся 12, 13 і 14. червня в Едмонтоні, на я-кім досить гарно були пред-ставлені фармерські організа-ції, ухаали нести Вам всяку моральну допомогу: помагати організуватися і вести освітню працю. Самі фармерські деле-гати жадали, щоб рішення з’ї-зду не оставало лише на сло-вах, але щоб було переведене в життя. Західний Окружний Комітет Ст. У.Р.Д. поста-новив це рішення виконати і ви-слала організатора в фар-мерські околиці Алберти, я-кий на дних віде і постареться відвідати всі місцевості, а головню ті, які в попередній об’їзді не відвідав. Товари-ші! Наш організатор є Вашим організатором і він не їде до Вас за доларами, але з шир-шим бажанням допомогти Вам в організаційній і освітній пра-ці. Тому звиваємо всі товари-ства дати йому всяку можливу допомогу загостити до Вашої місцевості. Коли у Вашій міс-цевості появляється оголошен-ня про масовий мітинг, то віді-ти на цей мітинг громадою і кли-че своїх знайомих. Це вже від Вас залежить, щоб організатор не оминув ні одної околиці, де замешкують українські фарме-ри, ні одного Вашого товари-ства. Він дасть Вам всякі ка-зівки щодо ведення організа-ційної і освітньої праці, вкаже Вам шлях до злуки з організо-ваними робітниками. Дайте ор-ганізаторові матеріальну допо-могу на подорож з одної міс-цевості до другої, дайте йому удержання. Для цього зби-райте на своїх мітингах добро-вольні датки на його дальшу подорож, як це завжди прак-тикують організовані робітники. За кожний Ваш пожертвуван-ний цент Ви дістанете звіт. Щоби хтось иний не підни-вався під організатора, хай за-рядя Ваших товариств пита-ють організатора за повідомлю-від Західного Окружного Ко-мітету Ст. У.Р.Ф.Д.

Сподіємося, що Ви щиро привітаєте організатора. За всякими інформаціями про-симо писати до:

З. О. К.
Ukrainian Labor Temple,
10625 — 96 St.,
Edmonton, Alta.
В. Д. Толмак, секр.

ХТО ПЕРШИЙ ОБІЗВЕТЬСЯ?

Перечитую дописи в “У.Р.В.” з рі-жних фармерських місцевостей, як Се-ден, Бельє, не бачу нікого згади з місцевості Вілья, яка є положена між обома вище згаданими. Ця міс-цевість заселена майже самими укра-їнськими фармерами. Перебуваючи колись в тій місцевості, не було ні-якої товариства і не провадилося ніякої освітньої роботи. А між молодю все велике сварки, посядування а часом бійки. Фармери цієї місцевості вже від дового часу клопочуть собі голову попом. Я не хочу, товариші фармери, вас посядувати, але хочу звернути вашу увагу, що пора вже вам брати-ся за серйозне діло. Беріть примір з сусідніх місцевостей, де вже фарме-ри змагаються до кращого життя, до поліпшення своєї долі. Подумайте про себе і про своїх дітей, які ростуть в темноті. Нікі егомосії вам не по-можуть і не вкажуть шляху до кращо-го життя. Вони будуть вас тільки затемнювати, лякати небом і пеклом, щоб їм легше було збирати з вас до-лари, кури і взагалі продукти вашої праці. Фармери інших місцевостей вже пробуджуються, стають разом з робітниками до організації і до бо-ротьби. Читайте “Укр. Роб. Вісти”, там знайдете для себе гарну пораду що ви повинні робити. Там довіда-теся, як жити селяне в Галичині і в Україні, як пани вас визискують і хто вам панам служить. Не слухайте тих які кажуть, що ви тут в “гостях”. Ану, що з вас перший подасть голо-з в “Укр. Роб. Вісти” про життя фар-мерів в своїй місцевості!

З товаришеским привітом,
Іван Хемелік.

ПІП, ЯК БИК, БОТЬСЯ ЧЕР-ВОНОГО.

Приїхав ото до Мезлих якийсь но-вий піп і почав проповідувати в цер-кві. Замість “Господю помилися” дякає за більшевників. Називав він їх ріжними єпитетами, яких в піпів

святі писанні не вичитали. Каже, що не червоношкіри і що червоними во-ни зветься тому, що хочуть пхти лаваску кров. По тій “службі бо-жій” зарплатив його проповідник до своєї читальні на віне. Там вже він сердечний дав собі духа. Скала з но-ги на ногу як жеребчик і все бол-шевиків “татив”. Темі ніколи не три-манас. Каже, що слово “товариш” бу-ло кличом нам дороге в миле (себто-попом), а тепер, коли більшевники по-чали вживати него слова, ми його зрікаємося. Далі почав говорити про панів-капіталістів. Цих зновос він поїд самі небеса, бо капіталісти, мо-вля, дають нам жити, вони дають нам хліб, працю. Де, каже, робітники за-робили-б, як би не було фабрик? А відтак знов вчепився більшевників. А про ту кров, що польська шляхта але в Західній Україні, хоч би словом згадав. Не вільно, певно, бо не від бога. А українські робітники і селяне, які борються проти клятих шляхти, то не кровопийці.

Такі то з попів учітелі. Та вже по-пикам не диво. Вони правду кажуть, що мусть-служити своїм хлібодав-цям, які зрештою їм хліба не дають, але парфанає. Але вони мусть-служити панам, бо виженуть з роботи. Та дивно тим нещасним, темним, ви-зискуваним людям, що так сапо ві-рять ріжним бредунам.

Товариші робітники, всі ті, що слу-хали проповіді нещасного попи-ка, — чому ви вкрай вчепилися тих, що борються з визиском, а чому ви нічого не згадали, що в Галичині поль-ські торешники бють вихли укр. се-лянам і робітникам в п’яти? Ви ка-же, що капіталіст дає нам хліб. А хто-ж покорчував тут дікі прері, позносив каміня, позасівав пшеши-цею нині, побудував залізничі і нині прте голодний і холодний? Де ви були тоді той попів? Нині ви бачите всоди червоних, а він не бачив, як від праці наша кров тут злякав. Він і нині не бачить тих тисяч голодних безробітних, яких садкають в торни за “волюнтістів”. Він смирно згадає курку, що останню принесла йому бідаша жінка, щоб помолитися за її душу. Як вже нам п’янітися на тих божих агентах.

Присутній.

ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ У ВІННІПЕГУ.

Понеділок, 7. липня 1924.

Пшениця:

Ч. 1. портери	1.22½
Ч. 2. портери	1.19½
Ч. 3. портери	1.14½
Ч. 4.	1.08½
Ч. 5.	1.02½
Ч. 6.	96%
Трек	1.22½
Пожива	83%
Ч. 1. “дурум”	1.22½
Ч. 1. “тоф”	1.16½
Ч. 2. “тоф”	1.14½

Овес:

Ч. 2. С. В.	40
Ч. 3. С. В.	42
Ч. 1. пожива	37½
Ч. 2. пожива	37
“Реджектал”	34

Ячмінь:

Ч. 3. С. В.	75½
Ч. 4. С. В.	73½
“Реджектал”	64½
Пожива	64
Трек	75½

Лен:

Ч. 1. Н. Б. С.	2.14½
Ч. 2. С. В.	2.10½
Трек	2.14½

Жито:

Ч. 2. С. В.	75½
-------------	-----

ЦІНИ ПРОДУКТІВ.

Масло:

Масло “крімері” ф. о. б. фунт	31
-------------------------------	----

Яйця:

Екстра, тузін	23
Фирст, тузін	21
Секонд, тузін	17
Надбти, тузін	14

Барабол:

Манітобські бараболі бш.	1.00
--------------------------	------

Мука:

98 фунтів мішок	3.82½
2 мішки по 49 фунтів	3.87½
4 мішки по 24 фунтів	3.95

Сино:

Ч. 1. тимотка, тона	20.00
Ч. 2. тимотка, тона	18.00
Ч. 1. ред тап, тона	15.00
Ч. 2. ред тап, тона	13.00
Ч. 1. “аппенд”, тона	12.00
“Брен”, тона	22.00
“Шортс”, тона	22.00

ЦІНИ ХУДОБИ.

(За 100 фунтів живої ваги.)

Бички:

Вибрані	6.00—6.50
Добрі	5.25—5.75
Середні	4.50—5.00
Звичайні	4.00—4.25

Являки на зарп:

Вибрані	5.50—6.00
Добрі	4.00—5.25

Корови на зарп:

Вибрані	4.00—4.50
Добрі	3.00—3.75
Середні	3.00—3.75
На конзерву	1.00—2.25

Бугаї:

Добрі	2.50—3.00
Звичайні	1.50—2.00

Вовни:

Добрі	3.00—3.50
Середні	2.25—2.75
Звичайні	1.50—2.00

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13. ЛИПНЯ Ц. Р.

В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИЙ

ПІКНІК

На пікніку будуть ріжні несподіванки, смачні перекуски і холодні напитки, забави, перегоні, перетягання шнуром і т. ин. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна оркестра.

Будуть промовляти промови про значіння Робітничого Запомогового Товариства.

ІДЬТЕ САМІ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ! ГОДІ СИДІТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ЦІЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ІДЬМО НА СВІКЕ ПОВІТРЯ.

ЯК ІХАТИ: — Беріть “Morse Place” стріткарю і їдте нею аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.

В РАЗІ НЕПОГОДИ, ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.

ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ У ВІННІПЕГУ.

Понеділок, 7. липня 1924.

Пшениця:

Ч. 1. портери	1.22½
Ч. 2. портери	1.19½
Ч. 3. портери	1.14½
Ч. 4.	1.08½
Ч. 5.	1.02½
Ч. 6.	96%
Трек	1.22½
Пожива	83%
Ч. 1. “дурум”	1.22½
Ч. 1. “тоф”	1.16½
Ч. 2. “тоф”	1.14½

Овес:

Ч. 2. С. В.	40
Ч. 3. С. В.	42
Ч. 1. пожива	37½
Ч. 2. пожива	37
“Реджектал”	34

Ячмінь:

Ч. 3. С. В.	75½
Ч. 4. С. В.	73½
“Реджектал”	64½
Пожива	64
Трек	75½

Лен:

Ч. 1. Н. Б. С.	2.14½
Ч. 2. С. В.	2.10½
Трек	2.14½

Жито:

Ч. 2. С. В.	75½
-------------	-----

ЦІНИ ПРОДУКТІВ.

Масло:

Масло “крімері” ф. о. б. фунт	31
-------------------------------	----

Яйця:

Екстра, тузін	23
Фирст, тузін	21
Секонд, тузін	17
Надбти, тузін	14

Барабол:

Манітобські бараболі бш.	1.00
--------------------------	------

Мука:

98 фунтів мішок	3.82½
2 мішки по 49 фунтів	3.87½
4 мішки по 24 фунтів	3.95

Сино:

Ч. 1. тимотка, тона	20.00
Ч. 2. тимотка, тона	18.00
Ч. 1. ред тап, тона	15.00
Ч. 2. ред тап, тона	13.00
Ч. 1. “аппенд”, тона	12.00
“Брен”, тона	22.00
“Шортс”, тона	22.00

ЦІНИ ХУДОБИ.

(За 100 фунтів живої ваги.)

Бички:

Вибрані	6.00—6.50
Добрі	5.25—5.75
Середні	4.50—5.00
Звичайні	4.00—4.25

Являки на зарп:

Вибрані	5.50—6.00
Добрі	4.00—5.25

Корови на зарп:

Вибрані	4.00—4.50
Добрі	3.00—3.75
Середні	3.00—3.75
На конзерву	1.00—2.25

Бугаї:

Добрі	2.50—3.00
Звичайні	1.50—2.00

Вовни:

Добрі	3.00—3.50
Середні	2.25—2.75
Звичайні	1.50—2.00

Бички “Стакерс”:

Вибрані	3.25—4.00
Добрі	2.25—3.00

Теляці “Стакерс”:

Вибрані	3.00—3.75
Добрі	2.00—2.75

Телята:

Вибрані	6.00—7.00
Добрі	4.00—5.00
Звичайні	2.00—3.00

Бички на годівлю:

Вибрані	5.00—5.50
Добрі	3.75—4.75

Вівці і ягнята:

Добрі вівці	6.00—7.00
Звичайні ягнята	4.00—5.00
Добрі ягнята	10.00—12.00
Звичайні ягнята	7.00—9.00

Безрого:

“Селект бейков”	7.97½
Грубі, гладкі	7.25
Тяжкі	6.50
Дуже тяжкі	5.75
“Шан форс”	6.60
Легкі “філерс”	6.60
Хули	3.75
Людські	5.75
Кюрі	2.25

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДД. СТОВ. У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ!

Подается до відома всім членам відділу Ст. Укр. Роб. Дім в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбуваються в неділю, 13. липня о год. 8-й вечером в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу.

Обовязком кожного члена відділу прибути на ці збори, позаяк є важкі справи до по-лагодження. Заряд.

ПІКНІК В САСКАТУНІ!